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Czas pracy 120 minut

Instrukcja dla zdajacego

1.

XN

10.

Proszg sprawdzi¢, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron.
Ewentualny brak nalezy zglosi¢ przewodniczacemu zespotu
nadzorujacego egzamin.

Rozwiazania i odpowiedzi nalezy zapisaé czytelnie w miejscu
na to przeznaczonym przy kazdym zadaniu.

Proszg pisa¢ tylko w kolorze niebieskim lub czarnym; nie pisaé
otéwkiem.

W rozwiazaniach zadan trzeba przedstawi¢ tok rozumowania
prowadzacy do ostatecznego wyniku.

Nie wolno uzywac korektora.

Bledne zapisy trzeba wyraznie przekreslic.

Brudnopis nie begdzie oceniany.

Obok kazdego zadania podana jest maksymalna liczba punktow,
ktoéra mozna uzyskac za jego poprawne rozwiazanie.

Podczas egzaminu mozna korzysta¢ z tablic matematycznych,
cyrkla i linjjki oraz kalkulatora. Nie mozna korzystaé
z kalkulatora graficznego.

Do ostatniej kartki arkusza dolaczona jest karta odpowiedzi,
ktora wypelnia egzaminator.

Zyczymy powodzenia!

ARKUSZ 1
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ROK 2003

Za rozwigzanie
wszystkich zadan
mozna otrzymac
tacznie 40 punktow

Whisuje zdajacy przed rozpoczgciem pracy)
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Zadanie 1. (4 pkt )

Lewa strona réwnania 1+x?+x*+x%+..+x*" +..=3 jest suma nieskonczonego ciagu
geometrycznego o ilorazie x*. Z warunku zbieznoéci mamy x° < 1. Zatem dziedzing
rownania jest przedziat (—1,1).

Rownanie mozna zapisa¢ w postaci 1+ x*(1+x>+x*+..)=3.Stad 1+3x*=3.
p p

o . . . . N 6 o
Pierwiastkami ostatniego rownania sa liczby: x, = 3 X, = EY nalezace do dziedziny.
o . L, . . V6 N6
Odpowiedz: Rozwiazaniami réwnania sg liczby x, = 3 X, = 3

Postepujac w analogiczny sposob rozwiaz rownanie : 1+ x+x> +x° +...+x" +...=2.
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Zadanie 2. (4 pkt )

Rysunek przedstawia fragment wykresu fllIlkC]l kwadratoweJ f-

T~
ENEN)
/

a) Podaj miejsca zerowe funkcji f. | i § Ay /’\
b) Podaj rozwigzania nierownosci - I . YA N \
f(x)<0. | / \
c) Podaj rozwiazania rownania 5
f(x)=3.
|

V¥ x

Odp. a) Miejsca ZerOWe fUNKC]L f71 ..ooiiiiiieiieiiieiieeeeee et et
b) ROZWiaZania NICTOWNOSCI : ..ecuvievieriiiiiieiiieeiieeiee et e seeereeeeteeaeesaeeteessaeesseessneenseens

€) ROZWIaZania TOWNANIA : .....cccveeeiiieeiieeeiieeciieeeieeesteeeseteeeseteeeeaeeetaeeensaeeensaeensneees

Zadanie 3. (4 pkt )

Dane dotyczace wzrostu chtopcow z klasy II B przedstawione sa na diagramie.

a) Oblicz $redni wzrost chtopcéw z klasy 11 B

(podaj wynik doktadny). 2 O
b) Ilu chtopcéw z klasy II B ma wzrost S 4
wyzszy od $redniego? §" 3
=
o2
Sl WHEEH m
: O T T T T T T T T

Odp. a) Sredni wzrost chtopcow z klasy II B jest rowny

b) Wzrost powyzej sredniego ma ..........ccceeveenveennenee. chlopcow.
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Zadanie 4. (3 pkt )
Liczby 102, 105, 108, 111,... sakolejnymi, poczatkowymi wyrazami pewnego ciagu
arytmetycznego (an ) Zapisz wzor ogolny na n-ty wyraz tego ciagu. Oblicz wyraz ag, .

Odp. Wzér ogdlny na n-ty wyraz ciagu ma postac ........ceceeeevervenneenne. g = e

Zadanie 5. (5 pkt )

Przed wejsciem do przychodni lekarskiej znajduja si¢ schody majace 8 stopni po 15 cm

wysokosci kazdy. Postanowiono zbudowaé podjazd dla niepetnosprawnych o nachyleniu 7°.
Oblicz dhugos¢ podjazdu. Wynik podaj w zaokragleniu do 10 cm.

Odp. Dhugos¢ podjazdu jest w przyblizeniu réwna
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Zadanie 6. (3 pkt )
Ciag (an) okreslony jest wzorem
a =1
a, =2
a,.,=2""+a,+a,, dla neN\{0}

Wyznacz czwarty wyraz tego ciagu.

Zadanie 7. (5 pkt )

Rysunek przedstawia fragment wykresu funkcji AY

liniowej f. Wykres funkcji g jest obrazem wykresu

funkcji f otrzymanym za pomoca przesunigcia

o wektor u =[2,1]. Wyznacz miejsce zerowe |

\£S

funkcji g. R

Odp. Miejsce zerowe funkcji @ JESt TOWNE ....oveeuviriiiniiiiieiiniecienieceieen
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Zadanie 8. (3 pkt )

Skladka na ubezpieczenie zdrowotne jest rowna 7,5% podstawy wymiaru skladek
na ubezpieczenie spoteczne. Podstawa wymiaru skiadek na ubezpieczenie spoteczne jest
rowna 60% przecigtnego wynagrodzenia. Oblicz wysoko$¢ sktadki na ubezpieczenie
zdrowotne przyjmujac, ze przecigtne wynagrodzenie jest rowne 1869,76 zt. Wynik podaj

w zaokragleniu do 1 grosza.

Odp. Sktadka na ubezpieczenie zdrowotne JESt FOWNA ........cceevueeierieneeniieieneceeeeeeieeaes

Zadanie 9. (3 pkt )
Oblicz pole dziatki rekreacyjnej, ktorej plan D
przedstawiony jest na rysunku. Zaktadamy,
ze katy ABC i ECD sa katami prostymi.

A 16m B

Odp. Pole dzialki jest rOWNe .........cccceeceevveneencnnenne.
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Zadanie 10. (2 pkt )
Kupujac los loterii mozna wygra¢ nagrode gtowna, ktora jest zestaw ptyt kompaktowych
lub jedna z 10 nagroéd ksiazkowych. Przy zakupie jednego losu prawdopodobienstwo

wygrania nagrody ksiazkowej jest rowne % . Oblicz, ile jest losow pustych.

Odp. LosOéw pustych jest ......ccccvveeeieeeniieenieenns

Zadanie 11. (4 pkt )
Podstawa prostopadto$cianu 4ABCDA,B,C\D, O Ci

jest prostokat o bokach dlugosci : |E| =3

1 |E|:6. Wysoko$¢ prostopadtoscianu ma B,

dlugo$¢ rowna 6. Uzasadnij, za pomoca
rachunkow, ze trojkat BAD, jest prostokatny.
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Brudnopis





